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1. PODACI O ZAHVATU I OPIS OBILJEŽJA ZAHVATA 

1.1 Podaci o nositelju zahvata 

Naziv: Hrvatske vode  
VGO za srednju i donju Savu,  
VGI za mali sliv "Banovina" Sisak 

Adresa: Ulica grada Vukovara 220, 10000 Zagreb 

Odgovorna osoba: Glavni direktor: mr.sc. Zoran Đuroković, dipl.ing.građ. 
VGI za mali sliv "Banovina" - Sisak  
Voditeljica: Tatjana Dovranić-Kardaš,dipl.ing.građ. 

Telefon: 01/ 6307-333;  044/ 525-400 

Mail: voda@voda.hr;  VGISisak@voda.hr 

 

1.2 Razlozi i cilj izrade elaborata 

Na području naselja Topusko izgrađen je lijevi nasip uz rijeku Glinu, koji se proteže od 
naselja Hrvatska Sela do južno od naselja Topusko, a dužine je cca 2,4 km. Južna dionica 
ovog postojećeg nasipa ne zadovoljava kriterije obrane od poplava kojim se propisuje 
potrebna visina nasipa od 1,2 m iznad kote 100 godišnje velike vode. Slijedom navedenog, 
potrebno je u sklopu ovog zahvata izgraditi zaštitni zid dužine oko 336 m na kruni nasipa, 
kako bi se za vrijeme mjera obrane od poplava izbjeglo plavljenje stambenih i rekreacijsko-
lječilišnih objekata u naselju Topusko. 
 
Zahvat koji se analizira ovim elaboratom odnosi se na izgradnju zaštitnog zida na k.č.br 
1161 u k.o. Topusko koji treba izvesti na kruni postojećeg ljevoobalnog nasipa rijeke Gline 
u dužini od 336 m, od km 0+000 do km 0+336 na branjenom području Banovina. 
 
Za predviđeni zahvat izgradnje zaštitnog zida, potrebno je provesti odgovarajući upravni 
postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš sukladno člancima 76., 78. i 82. 
Zakona o zaštiti okoliša (NN 80/13, 78/15) i Uredbi o procjeni utjecaja zahvata na okoliš 
(NN 61/14), Prilog III. – zahvat 2.2 Kanali, nasipi i druge građevine za obranu od poplave i 
erozije obale, što provodi nadležno tijelo županije u kojoj se nalazi zahvat. 
 
Također je potrebno provesti i upravni postupak ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku 
mrežu sukladno Pravilniku o ocjeni prihvatljivosti za ekološku mrežu (NN 146/14) – 
prethodna ocjena prihvatljivosti. Vezano uz navedeno sukladno članku 27. Zakona o zaštiti 
prirode (NN 80/13) za zahvate za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita 
okoliša određen postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš, prethodna ocjena 
utjecaja zahvata na ekološku mrežu obavlja se u okviru postupka ocjene o potrebi procjene 
utjecaja na okoliš. 
 
Kao podloga za provedbu navedenih postupaka za branjeno područje Banovina, izrađuje 
se elaborat zaštite okoliša. Elaborat je izrađen temeljem ugovora s nositeljem zahvata 
Hrvatskim vodama, evid.br. 21-281/15; poz.pl. B.02.01.01.78; klasa 325-02/15-13/103; 
ur.br. 374-21-1-15-9. 

javascript:___sendEmailEncoded('6D61696C746F3A6D696C616E2E6D617465736140766F64612E6872');
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1.3 Svrha izgradnje zahvata 

Svrha izgradnje zaštitnog zida je povećanje stupnja zaštite naselja Topusko od velikih voda 
rijeke Gline. 
 
Operativno upravljanje rizicima od poplava i neposredna provedba mjera obrane od 
poplava utvrđeni su Državnim planom obrane od poplava kojeg donosi Vlada RH i Glavnim 
provedbenim planom obrane od poplava kojeg donose Hrvatske vode. Svi tehnički i ostali 
elementi potrebni za upravljanje redovnom i izvanrednom obranom od poplava utvrđuju se 
Glavnim provedbenim planom obrane od poplava i provedbenim planovima obrane od 
poplava branjenih područja. 
 
Obrana od poplave ove dionice rijeke Gline provodi se sukladno „Provedbenom planu 
obrane od poplava branjenog područja sektor D – Srednja i donja Sava - branjeno područje 
10  - područje maloga sliva Banovina, Hrvatske vode, ožujak 2014.“ 
 
Obrana od poplava može biti preventivna, redovna i izvanredna. Preventivnu obranu od 
poplava čine radovi redovnog održavanja vodotoka te gradnja i održavanje zaštitnih vodnih 
građevina u cilju smanjenja rizika od pojave poplava. Ovo su pasivne mjere koje se sastoje 
od podizanja novih i dogradnje postojećih nasipa ili zidova, izgradnje oteretnih kanala, 
uređenja vodotoka, prilagođavanje izgradnje ostalih objekata poplavama i sl. Redovnu i 
izvanrednu obranu od poplava čine aktivne mjere koje se poduzimaju neposredno pred 
pojavu opasnosti od plavljenja, tijekom trajanja opasnosti i neposredno nakon prestanka te 
opasnosti, sa ciljem smanjenja mogućih šteta od poplava.  
 
Tijekom posljednjih desetak godina u nekoliko navrata zabilježeni su izuzetno visoki 
vodostaji rijeke Gline, što je uz kišno razdoblje na području sliva Kupe rezultiralo velikim 
problemima u obrani od poplava na području lijevog nasipa u zoni naselja Topusko. 
Procijenjuje se da su izuzetno visoki vodostaji dijelom vjerojatno prouzročeni i recentnim 
klimatskim promjenama na ovom dijelu Europe – suše i intenzivne oborine. Nasipi na 
predmetnoj dionici su u sklopu izvanredne obrane od poplava zbog nedovoljne visine 
dograđivani vrećama pijeska i drvenim zidovima s PVC folijom da se spriječi prelijevanje 
preko krune. 
 
Zahvat dogradnje zaštitnog zida u dužini oko 336 metara na postojeći lijevi obrambeni 
nasip Gline kod Topuskog je preventivna mjera koja treba u velikoj mjeri smanjiti rizike od 
poplava na ovom području sliva Gline radi izbjegavanja plavljenja stambenih i rekreacijsko-
lječilišnih objekata u Topuskom, čime se u znatnoj mjeri pokrivaju i rizici od poplava uslijed 
klimatskih promjena.  

1.4 Opis glavnih obilježja zahvata 

1.4.1 Obuhvat zahvata 

Lijevi obrambeni nasip uz Glinu kod Topuskog koji se planira nadograditi zidom u dužini 
oko 336 m smješten je na zapadnom dijelu Sisačko-moslavačke županije. Zahvat 
„Izgradnja zaštitnog zida na lijevom nasipu rijeke Gline u Topuskom“ nalazi se udaljen oko 
1 km južno od središta Topuskog (Slika 1.4.1, Slika 1.4.2, Slika 1.4.3, Slika 1.4.4), na 
prostoru Općine Topusko.  

Jedinica regionalne samouprave: Sisačko-moslavačka županija 

Jedinica lokalne samouprave: Općina Topusko 

Katastarska općina:   k.o. Topusko, k.č. 1611 
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Teren je ravničarski s krajnjim kućama naselja Topusko na početku dionice uz regionalnu 
asfaltnu prometnicu Topusko-Velika Vranovina. S obzirom na česta plavljenja okolni teren 
je zapušten i obrastao u visoku travu,  grmlje i mjestimično mlado drveće. 

Prema Provedbenom planu obrane od poplava branjenog područja sektor D – Srednja i 
donja Sava - branjeno područje 10 područje maloga sliva Banovina, za rijeku Glinu na 
branjenoj dionici D.10.52 slabo mjesto u zaštitnom sustavu na rijeci Glini je dionica lijevog 
nasipa od km 0+000 – 1+060 u Topuskom na kojoj je u dužini 700 m potrebno provesti 
nadvišenje, te uređenje servisne ceste. Od navedene dionice ovim se zahvatom predviđa 
izvesti oko 336 m zida na krajnjem južnom dijelu postojećeg nasipa.  

Ova dionica lijevog nasipa Gline je nedovoljne visine s obzirom na mjerodavnu veliku vodu, 
te se tijekom provođenja mjera aktivne obrane od poplave mora učestalo nadvisivati 
„zečjim“ nasipima na kruni nasipa što povećava troškove obrane od poplave i nije trajno 
rješenje. Na ovoj dionici visina nasipa ne zadovoljava kriterij obrane od poplave za pojavu 
100-godišnje velike vode rijeke Gline (100 god. VV + 120 cm). Stoga je nadvišenje lijevog 
glinskog nasipa na ovoj dionici jedan od prioriteta u izgradnji Sustava obrane od poplava 
Srednjeg Posavlja kojem promatrani nasip pripada. 

S obzirom na nedovoljnu širinu čestice javnog vodnog dobra na kojoj se nalazi postojeći 
obrambeni nasip te kako u blizini ne postoji nalazište materijala za nasip, rekonstrukciju 
nasipa nije moguće provesti povišenjem i širenjem nasipa, već će se nadvišenje provesti 
izvedbom zaštitnog betonskog zida na kruni nasipa.  

 

Slika 1.4.1: Pregledna situacija lijevog nasipa Gline kod Topuskog 
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Slika 1.4.2: Pregledna situacija zaštitnog zida na lijevom nasipu Gline kod Topuskog  
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Slika 1.4.3: Pregledna situacija zaštitnog zida na lijevom nasipu Gline na DOF podlozi 
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1.4.2 Postojeće stanje 

Rijeka Glina je desna pritoka rijeke Kupe, duljinom od 111,5 km najduži je vodotok kupskog 
područja, izvire kod naselja Donji Kremen, protječe kroz Topusko i Glinu, a mjesto utoka 
rijeke Gline u rijeku Kupu je kod mjesta Slana. U koritu rijeke Gline postoje dva vodomjerna 
profila, prvi u samom mjestu Glina osnovan 1939. godine, a drugi uzvodno u Vranovini 
pokraj Topuskog.  
 
Lijevi nasip rijeke Gline u Topuskom s uspornim nasipom potoka Šeganovac (rkm 43+500 
– 46+000) zadovoljava visoku vodu 50 godišnjeg povratnog perioda s obzirom na poprečni 
profil i kotu visine nasipa. Izgrađen je 70-tih godina prošlog stoljeća a proteže se od 
Hrvatskih Sela do južno od naselja Topusko u dužini oko 2,4 km. Uz nasip ne postoji 
servisni put za održavanje i intervencije.  
 
Pokosi nasipa su nagiba 1:1,5, širina krune nasipa iznosi oko 3,0 m, visina nasipa je oko 
2,0 m, a kota krune nasipa od km 0+000 do 0+336 iznosi 122,50 do 122,80 m n.m. Pokosi i 
kruna nasipa su zatravljeni i nisu predviđeni za promet, a u sklopu održavanja se redovno 
kose. Na predmetnoj dionici nasipa na kruni nasipa se nalaze zečji nasipi i drveni zid od 
fosni obložen folijom postavljeni za vrijeme aktivnih mjera obrane od poplave za vrijeme 
vodnih valova u travnju 2013. godine te veljači i rujnu 2014. godine. 
 
Pristup cestom moguć je u stacionaži km 0+000 gdje se nasip uklapa u visoki teren 
neposredno uz asfaltnu cestu. Za vrijeme kiša i visokog vodostaja pristup je moguć samo 
pješke ili samohodnim strojevima uz zaobalnu nožicu nasipa.  
 
Na nasipu se nalazi čep Ø100 cm u km 0+000. U rkm 46 rijeke Gline nalazi se pješački 
most metalne rešetkaste konstrukcije, koji predstavlja usko grlo na tom dijelu vodotoka, 
koje je obraslo višegodišnjim raslinjem. 

 

 
Postojeći nasip sa „zečjim“ nasipima - početna dionica rekonstrukcije od asfaltne ceste u 
Topuskom  ↓ 
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Postojeći nasip – središnja dionica rekonstrukcije ↓ 

  
 
Postojeći nasip – završna dionica rekonstrukcije uz rijeku Glinu ↓ 
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1.4.3 Opis tehničkog rješenja 

Opis tehničkog rješenja preuzet je iz tehničke dokumentacije „Idejno rješenje izgradnje 
zaštitnog zida na lijevom nasipu rijeke Gline u Topuskom – radni materijali“, Elektroprojekt 
Zagreb, 2016. 
 
Zaštitni zid se planira izvesti na nekretnini javnog vodnog dobra označenoj kao k.č.br. 1161 
k.o. Topusko, na postojećem lijevom nasipu vodotoka Gline u približnoj dužini od 336 m. 
Predviđa se smještaj uz rub krune nasipa prema vodnom licu, slika 1.4.4. Visinska kota 
krune zaštitnog zida je na cijelom potezu horizontalna i to na 123,60 mnm, slika 1.4.6. 
 
Zid širine 20 cm planira se izvesti od kampada duljine do 15,00 m, između kojih se izvode 
dilatacije (2cm) u koje se predviđa ugradnja dilatacijske brtve. S obzirom da visinska kota 
postojećeg nasipa varira, zid se postavlja u tri različite visine. Ukupne visine zida iznose 
2,10 m od čega 1,1 m iznad terena/krune postojećeg nasipa (od stacionaže 0+010 do 
0+115), nadalje 2,00 m od čega 1,0 m iznad terena/krune postojećeg nasipa (od stac. 
0+115 do 0+255), odnosno 1,90 m od čega 0,9 m iznad terena/krune postojećeg nasipa 
(od stac. 0+255 do 0+336).  
 
Temeljna stopa zida je širine između 100 i 120 cm (Slika 1.4.5). Na vrhu zida izvesti će se 
konzolna istaka koja omogućava postavljanje dodatnog provizornog zečjeg nasipa (vreća) 
za vrijeme mjera obrane od poplava ukoliko se pokaže potrebno.  
 
Zid se predviđa izvesti od armiranog betona tlačnog razreda čvrstoće C 30/37. Beton mora 
zadovoljiti uvjet vodonepropusnosti (VDP2), te se armira čelikom B500B. 
 
Prilikom izvedbe zaštitnog zida predviđaju se manja uređenja krune nasipa u smislu njenog 
izravnavanja, koja će se provesti viškom materijala postojećeg nasipa nastalog prilikom 
ugradnje betonskog zida u tijelo nasipa. 
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Slika 1.4.4: Položaj zaštitnog zida na lijevom nasipu Gline, stac. 0+000 do 0+336 
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Slika 1.4.5: Poprečni profili zaštitnog zida na lijevom nasipu Gline  
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Slika 1.4.6: Uzdužni profil zaštitnog zida na lijevom nasipu Gline 

1.4.4 Varijantna rješenja 

S obzirom na tehničke uvjete postojećeg nasipa i zadane uvjete obrane od poplava 
obrađeno tehničko rješenje je jedino prihvatljivo te nisu razmatrane druge varijante. 

1.5 Tehnološki proces, izgradnja zahvata i emisije u okoliš 

Trajanje radova na izgradnji zaštitnog zida duljine 336 m procjenjuje se na oko 1 mjesec. 
 
Zahvat nema pomičnih dijelova niti uključuje bilo kakve tehnološke procese tijekom 
izvršavanja svojih funkcija. Uključuje fazu izgradnje i fazu korištenja i održavanja.  
 
U fazi izgradnje na najvećem dijelu zahvata odvijaju se isključivo građevinski radovi, i to uz 
pomoć građevinskih strojeva i kamiona za prijevoz i ugradnju materijala (bageri, buldozeri, 
utovarivači, kombinirke, kamioni, kamioni za beton, beton pumpe, grederi, valjci, 
kompresori, agregati za struju).  
 
U fazi korištenja odvijaju se radovi na održavanju strojevima za košnju (traktorske kosilice). 
 
Prilikom gradnje nastat će manje količine komunalnog i ambalažnog otpada. Sve vrste 
otpada zbrinut će se sukladno dinamici radova putem ovlaštene organizacije za 
zbrinjavanje otpada. 

1.6 Vrste i količine tvari za izvedbu zahvata 

Predviđa se upotreba sljedećih količina materijala: 
 
Novi materijali koji se dopremaju na lokaciju zahvata 
Beton:   270 m3 
 

VRH ZIDA 

DNO ZIDA 
KRUNA NASIPA 
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2. PODACI O LOKACIJI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA 

2.1 Položaj zahvata i analiza usklađenosti zahvata s dokumentima prostornog uređenja 

Područje zahvata nalazi se u okviru Sisačko-moslavačke županije na prostoru Općine 
Topusko, na k.č.br 1161  k.o. Topusko (Slika 2.1.2).  
 

 

Slika 2.1.1: Položaj na k.č.br 1161 u Općini Topusko (izvor: geoportal.dgu.hr) 

 

 

Slika 2.1.2: Položaj zahvata na području Sisačko-moslavačke županije 
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Važeća prostorno-planska dokumentacija za područje zahvata je: 
 
Za Sisačko-moslavačku županiju:  
 
- Prostorni plan Sisačko - moslavačke županije (Sl. glasnik SMŽ 04/01)  
- I.Izmjene i dopune PP Sisačko - moslavačke županije (Sl. glasnik SMŽ 12/10) 
 
Za Općinu Topusko:  
 
- Prostorni plan uređenja Općine Topusko (Sl. vjesnik Općine Topusko 03/05) 
- Izmjene i dopune prostornog plana uređenja Općine Topusko (Sl. vjesnik Općine 

Topusko 11/12) 
 
 

a) Sisačko – moslavačka županija 
 
U važećoj prostorno planskoj dokumentaciji Sisačko – moslavačke županije ne navode se 
podaci vezani uz obranu predmetnog područja od poplava, vjerojatno jer se radi o 
prostorno ograničenom lokalnom zahvatu na postojećoj građevini obrane od poplava. 
Zahvat nije označen na kartografskim prikazima Prostornog plana. Trasu zahvata dodatno 
je označio Elektroprojekt. 
 
 
 
U nastavku su dani karatografski izvodi iz županijske prostorno planske dokumentacije 
vezani uz korištenje i namjenu prostora, te uz uvjete korištenja, uređenja i zaštite prostora. 
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b) Općina Topusko 
 
U odredbama za provođenje Izmjena i dopuna PPUO Topusko (Sl. vjesnik Općine Topusko 
11/12) navodi se slijedeće: 
 
„2. Uvjeti za uređenje prostora 
Točka 26.  
(1) Ako građevna čestica graniči s vodotokom, udaljenost regulacionog pravca čestice od 
granice vodnog dobra odrediti će se prema vodopravnim uvjetima.   
(2) Građevna čestica ne može se osnivati na način koji bi onemogućavao uređenje korita i 
oblikovanje inundacije potrebne za maksimalni protok vode ili pristup vodotoku.   
(3) Radi očuvanja i održavanja regulacijskih i zaštitnih te drugih vodnih građevina i 
sprječavanja pogoršanja vodnog režima zabranjeno je: 
a) podizati zgrade i druge objekte na udaljenosti manjoj od 10 m od ruba vodotoka ili 
kanala  
b) u uređenom inundacijskom području: - podizati zgrade, ograde i druge građevine, osim 
regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina do 6 metara od vanjske nožice nasipa, odnosno 
od vanjskog ruba regulacijsko-zaštitne vodne građevine koja nije nasip (obala i 
obaloutvrda) - vaditi pijesak, šljunak, kamen, glinu i ostale tvari do 20 metara od vanjske 
nožice nasipa, odnosno od vanjskog ruba regulacijsko-zaštitne vodne građevine koja nije 
nasip (obala i obaloutvrda) - kopati i bušiti zdence do 20 metara od vanjske nožice nasipa, 
odnosno vanjskog ruba regulacijsko-zaštitne vodne građevine koja nije nasip (obala i 
obaloutvrda) - bušiti tlo do 20 metara od vanjske nožice nasipa, odnosno od vanjskog ruba 
regulacijsko-zaštitne vodne građevine koja nije nasip (obala i obaloutvrda)  
c) u neuređenom inundacijskom području, protivno vodopravnim uvjetima: - podizati 
zgrade, ograde i druge građevine, osim regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina - vaditi 
pijesak, šljunak, kamen, glinu i ostale tvari - kopati i bušiti zdence - bušiti tlo  
d) graditi i/ili dopuštati gradnju na zemljištu iznad natkrivenih vodotoka, osim gradnje javnih 
površina (prometnice, parkovi, trgovi 
……. 
5. Uvjeti utvrđivanja koridora ili trasa i površina javne komunalne infrastrukture 
Točka 70. (1) Minimalna udaljenost regulacijskog pravca od ruba kolnika treba osigurati 
mogućnost gradnje odvodnog jarka, usjeka nasipa, bankine i nogostupa, a ne može biti 
manja od one određene zakonskim propisima.   
……… 
6. Mjere zaštite krajobraznih i prirodnih vrijednosti i kulturno – povijesnih cjelina 
... prilikom zahvata na uređenju i regulaciji vodotoka sa ciljem sprečavanja štetnog 
djelovanja voda (nastanak bujica, poplava i erozije) treba prethodno snimiti postojeće 
stanje te planirati zahvat na način da se zadrži doprirodno stanje vodotoka.“ 
 
 
U nastavku su dani karatografski izvodi iz Prostornog plan uređenja Općine Topusko – 
Izmjene i dopune (Sl. vjesnik Općine Topusko 11/12) vezani uz korištenje i namjenu 
prostora, te uz uvjete korištenja, uređenja i zaštite prostora. Zahvat nije označen na 
Prostornom planu. Trasu zahvata je dodatno označio Elektroprojekt. 
 
Vidljivo je iz oba prikaza da trasa zaštitnog zida, koji se planira izvesti na postojećem 
nasipu obrane od poplava, kolidira s koridorom planirane brze ceste koji ide neposredno uz 
naseljeni dio Topuskog. Međutim, na planovima je uz ovaj koridor ucrtan i mogući ili 
alternativni koridor te ceste koji ide istočnije od naselja Topusko i obilazi zonu zahvata 
zaštitnog zida i postojećeg nasipa za obranu od poplava. S obzirom na navedeno, 
odabirom alternativne trase brze ceste moguće je izbjeći međuutjecaj planirane brze 
prometnice s postojećim i planiranim građevinama sustava obrane od poplava naselja 
Topusko.  
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2.2 Položaj zahvata u odnosu na rizike i opasnost od poplave 

Karte opasnosti od poplava i karte rizika od poplava izrađuju se u okviru Plana upravljanja 
vodnim područjima 2016. - 2021. (NN 66/16) a sukladno odredbama članaka 111. i 112. 
Zakona o vodama (NN 153/09, 63/11, 130/11, 56/13 i 14/14).  
 
Rizici od poplava 
Analizom položaja zahvata u odnosu na područja potencijalno značajnih rizika od poplava, 
ustanovljeno je da se dionica predmetnog zahvata nalazi unutar „Područja potencijalno 
značajnih rizika od poplava“ (PPZRP), sukladno Prethodnoj procjeni rizika od poplava, 
Hrvatske vode, 2013 (Slika 2.2.1).  
 
Opasnosti od poplava  
Kao što se može vidjeti na slikama u nastavku (Slika 2.2.1 i Slika 2.2.2) predmetna se 
dionica nasipa najvećim dijelom nalazi na području velike vjerojatnosti pojavljivanja 
opasnosti od poplava (sukladno nacrtu Plana upravljanja vodnim područjima 2016.- 2021 
(www.korp.voda.hr).  
 

To je i razlog zašto su na rubu predmetnog područja već izrađeni postojeći nasipi za 
obranu od poplava, koji i u sadašnjem stanju u određenoj mjeri štite od velikih voda rijeke 
Gline, a izradom dodatnog zaštitnog zida na južnom dijelu postojećeg nasipa sigurnost od 
poplava će se značajno povećati, a rizik za stanovništvo i materijalna dobra smanjiti na 
stupanj zaštite od velikih voda predviđen „Provedbenim planom obrane od poplava 
branjenog područja sektor D – Srednja i donja Sava - branjeno područje 10 - područje 
maloga sliva Banovina, rijeka Glina branjena dionica D.10.52“, Hrvatske vode 2014.  

Predmetna dionica lijevog nasipa Gline je nedovoljne visine s obzirom na mjerodavnu 
veliku vodu, te se tijekom provođenja mjera aktivne obrane od poplave mora učestalo 
nadvisivati „zečjim“ nasipima na kruni nasipa što povećava troškove obrane od poplave i 
nije trajno rješenje.  

 

http://www.korp.voda.hr/
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Slika 2.2.1: Položaj predmetnog zahvata u odnosu na kartu rizika od poplava 
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Slika 2.2.2: Položaj zahvata u odnosu na kartu opasnosti od poplava 
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2.3 Odnos zahvata prema zaštićenim područjima 

Sukladno Zakonu o zaštiti prirode (NN 80/13) na užem promatranom području (do 1000 m 

od najbližeg dijela zahvata) predmetnog zahvata ne nalaze se zaštićena područja. Na širem 

promatranom području (više od 1000 m od najbližeg dijela zahvata) nalaze se slijedeća 

zaštićena područja:  

 

 Posebni rezervat (botanički) „Cret Đon močvar“ 

 Značajni krajobraz „Petrova gora“ 

U tablici u nastavku (Tablica 2.3.1) dana je udaljenost  predmetnog zahvata od spomenutih 

zaštićenih područja. Zaštićena su područja prostorno prikazana na slici u nastavku (Slika 

2.3.1).  

 

Tablica 2.3.1: Udaljenost predmetnog zahvata od zaštićenih područja 
 

Naziv zaštićenog područja (ZP) Udaljenost najbližeg dijela zahvata od ZP 

Šire promatrano područje (više od 1000 m od najbližeg dijela zahvata) 

Posebni rezervat – botanički „Cret Đon močvar“ Zahvat udaljen oko 5,7 km od posebnog rezervata 

Značajni krajobraz „Petrova gora“ 
Zahvat udaljen oko 11,3 km od značajnog 

krajobraza  

 

Prema Zakonu o zaštiti prirode (NN 80/13) Posebni rezervat je područje kopna i/ili mora od 

osobitog značenja zbog jedinstvenih, rijetkih ili reprezentativnih prirodnih vrijednosti, ili je 

ugroženo stanište ili stanište ugrožene divlje vrste, a prvenstveno je namijenjen očuvanju tih 

vrijednosti. Značajni krajobraz je prirodni ili kultivirani predjel velike krajobrazne vrijednosti i 

bioraznolikosti i/ili georaznolikosti ili krajobraz očuvanih jedinstvenih obilježja karakterističnih 

za pojedino područje. 

  

U nastavku je dan kratki opis navedenih zaštićenih područja.  

 

Đon močvar u Blatuši je prelazni cret, čija površina iznosi oko 11 ha, dok je površina čitavog 

rezervata oko 20 ha. Cretovi općenito predstavljaju osebujna staništa sa značajnom 

recentnom vegetacijom i zanimljivom fosilnom florom. Cret u Blatuši je najznačajniji cret u 

Hrvatskoj, relikt naše vegetacije i vrijedan za istraživanje fosilne flore Balkanskog poluotoka. 

 

Masiv Petrova gora spada u tipično sredogorje, od kojega je najviši vrh Petrovac 507 m, a 

izvan toga vrha ima još veći broj manjih vrhova. Petrova Gora je sastavljena pretežno od 

eruptivnih stijena i bogata je vodom. Cijela Petrova Gora, osim pojedinih iznimaka, 

prekrivena je bogatom šumom, koju na jugu više manje izgrađuje hrast kitnjak i kesten, a na 

sjevernoj strani više prevladava bukva s grabom na svim hladnijim položajima. S biološkog 

gledišta šuma Petrove Gore ne predstavlja neku osobitu vrijednost, pa se s tog gledišta i ne 

može smatrati neophodno nužno, da se jedan dio masiva izluči kao prirodni rezervat.  
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Slika 2.3.1: Prikaz zaštićenih područja na promatranom području (sukladno Zakonu o 
zaštiti prirode NN 80/13) 
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2.4 Odnos zahvata prema ekološkoj mreži Natura 2000 

Ekološka mreža Natura 2000 je sustav međusobno povezanih ili prostorno bliskih ekološki 

značajnih područja, koja uravnoteženom biogeografskom raspoređenošću značajno 

pridonose očuvanju prirodne ravnoteže i bioraznolikosti.  

 

Na užem promatranom području (do 1000 m od najbližeg dijela zahvata) ne nalaze se 

područja ekološke mreže Natura 2000 (Slika 2.4.1).  

 

Područja ekološke mreže Natura 2000 na širem promatranom području (udaljena više od 

1000 m od najbližeg dijela zahvata) su: 

  

Područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS): 
 

• Cret Blatuša (HR2001001) 

• Šaševa – cret (HR2001331) 

 

Na širem promatranom području ne nalaze se područja ekološke mreže značajna za 

očuvanje ptica (POP).  

 

U  tablici u nastavku (Tablica 2.4.1) dan je pregled udaljenosti predmetnog zahvata od 

područja ekološke mreže Natura 2000 na promatranom području. Predmetna su područja 

prostorni prikazana na slici u nastavku (Slika 2.4.1). 

 

Tablica 2.4.1: Udaljenost predmetnog zahvata od područja ekološke mreže Natura 2000 

Naziv područja ekološke mreže (EM) i 
identifikacijski broj 

Udaljenost najbližeg dijela zahvata od područja 
EM 

Šire promatrano područje (više od 1000 m od najbližeg dijela zahvata) 

Cret Blatuša (HR2001001) Zahvat udaljen  oko 5,7 km od područja EM 

Šaševa – cret (HR2001331) Zahvat udaljen oko 6,1 km od područja EM  

 

 

Kratki opis navedenih područja ekološke mreže dan je u nastavku, a ciljevi očuvanja istih 

dani su u tablici u nastavku (Tablica 2.4.2). 

 

POVS područje Cret Blatuša je najveća i najstarija močvara u Hrvatskoj koja je smještena 

na području Banovine. U prošlosti se ovo područje koristilo u poljoprivredne svrhe od 

strane lokalnog stanovništva, no nakon rata i uslijed iseljavanja stanovništva ovog kraja 

došlo je do sukcesije. Vegetaciju creta izgrađuje biljna zajednica Rhynchosporetum albae 

sa šiljkicom (Rhynchospora alba), rosikom (Drosera rotundifolia), mahovinama tresetarima 

(Sphagnum subsecundum, Sph. amblyphyllum), trolisticom (Menyanthes trifoliata), 

suhoperkom (Eriophorum angustifolium), rosuljom (Agrostis canina) i dr. Nalaz alga je vrlo 

bogat, a zanimljiv je novi oblik Cosmarium nasutum var. Blatušae.  

 

POVS područje ekološke mreže Šaševa – cret smješteno je u blizini grada Gline i 

uključuje dva creta. Na području većeg creta relativno je dobro očuvana asocijacija Drosero 

– Caricetum stellulatae. Uz tipične močvarne biljne vrsta kao što su Drosera rotundifolia, 
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Carex stellulata, Eriophorum angustifolium, Rhynchospora alba, na ovom su području 

zabilježene i četiri vrste  roda Sphagnum.  

 
Tablica 2.4.2: Ciljevi očuvanja za područje očuvanja područja ekološke mreže na širem 

promatranom području (Prilog III, Uredba o ekološkoj mreži NN 124/13, 
105/15) 

 

Naziv područja i 
identifikacijski broj 

Kategorija za 
ciljni stanišni tip 

Hrvatski naziv staništa 
Šifra 

stanišnog tipa 

Cret Blatuša 
(HR2001001) 

1 
Depresije na tresetnoj podlozi 
(Rhynchosporion) 

7150 

1 Aktivni nadignuti cretovi 7110* 

1 Prijelazni cretovi 7140 

Šaševa – cret 
(HR2001331) 

1 Prijelazni cretovi 7140 

1 
Depresije na tresetnoj podlozi 
(Rhynchosporion) 

7150 

(Napomena: * (zvjezdica) označava  prioritetni stanišni tip, odnosno prioritetnu divlju svojtu za zaštitu prema Europskoj 
direktivi o zaštiti staništa i divlje faune i flore); Kategorija za ciljnu vrstu/stanišni tip: 1=međunarodno značajna vrsta/stanišni tip 
za koje su područja izdvojena temeljem članka 4. stavka 1. Direktive 92/43/EEZ 
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Slika 2.4.1: Prikaz ekološke mreže Natura 2000 na području predmetnog zahvata 
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2.5 Stanje okoliša na koji bi zahvat mogao imati značajan utjecaj 

2.5.1 Klimatološke značajke  

Prema Köppenovoj klasifikaciji šire područje predmetnog zahvata nalazi se u umjerenu 

kontinentalnu klimu s oznakom Cfwbx. Nema dugotrajnih zima niti nesnosnih ljetnih 

vrućina. Oborine su raspoređene na sve mjesece podjednako. Najsušniji dio je zimski i ima  

nešto više od polovine oborina najvlažnijeg mjeseca. Oborinski minimum pada u jesen, a 

sporedni u proljeće ili ljeto. 

 

Prema podacima meteorološke stanice Sisak (udaljena 38 km) srednja godišnja razdioba 

smjerova vjetra je: 

- najučestaliji su pravci puhanja iz NE (15,4 %) i N (13,0 %) kvadranta, 

- slijede vjetrovi iz W (11,7 %), SE (11,6 %) i SW (11,3 %) kvadranta, 

- zatim iz E (9,5 %), NW (9,4 %) i S (4,5%) kvadranta, 

- dok je 13,6 % vremena tiho, bez vjetra.  

 

 
Slika 2.5.1: Ruža vjetrova za područje meteorološke postaje Sisak (Strategija razvoja 

grada Siska 2015. – 2020.) 

 

Godišnji prosjek oborina prema podacima meteorološke postaje u Sisku iznosi 966,5 

mm/m2, a raspored tijekom godine je ravnomjeran. Područje Županije ima znatne prostorne 

razlike s obzirom na godišnje količine oborina, pa se na prostoru Banovine bilježi od 1000 

do 1500 mm. Broj kišnih dana po mjesecima je podjednak. Snijeg se bilježi tijekom zimskih 

mjeseci. 

 

Najveće temperature na području zahvata koje prelaze 30°C zabilježene su u svibnju, 

lipnju, srpnju, kolovozu i rujnu, a temperaturni maksimum iznosi 38°C. Temperature zraka 

niže od -10°C zabilježene su u siječnju, veljači, ožujku, studenom i prosincu, dok 

temperaturni minimum iznosi 25,2°C. Prema tome apsolutna amplituda temperature zraka 

iznosi 63,3°C, dok srednje kolebanje temperature zraka iznosi 21,4°C. Srednje kolebanje 

temperature zraka između mjeseci (od veljače do lipnja) iznosi 4,5°C, a srednje kolebanje 

temperature zraka između mjeseci (od rujna dostudenog) iznosi -5,5°C. 
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2.5.2 Stanje (kakvoća) voda 

2.5.2.1 Vodna tijela površinskih voda 

Obveze i normativna pravila za ocjenjivanje stanja vodnih tijela prema Okvirnoj direktivi o 
vodama (ODV) odnose se na vode iznad zadane veličine sliva, odnosno odnose se na 
rijeke sa slivnom površinom većom od 10 km2. 
 
Za vrlo mala vodna tijela na lokaciji zahvata koje se zbog veličine, a prema Zakonu o 
vodama odnosno Okvirnoj direktivi o vodama, ne proglašavaju zasebnim vodnim tijelom 
primjenjuju se uvjeti zaštite kako slijedi: 
 
• Sve manje vode koje su povezane s vodnim tijelom koje je proglašeno Planom 
upravljanja vodnim područjima, smatraju se njegovim dijelom i za njih važe isti uvjeti kao za 
to veće vodno tijelo. 
 
• Za manja vodna tijela koja nisu proglašena Planom upravljanja vodnim područjima i nisu 
sastavni dio većeg vodnog tijela, važe uvjeti kao za vodno tijelo iste kategorije (tekućica, 
stajaćica, prijelazna voda ili priobalna voda) najosjetljivijeg tipa površinskih voda na tom 
vodnom području. 
 
Sukladno Planu upravljanja vodnim područjem za razdoblje 2016. do 2021. (NN 66/16) 
tijela površinske vode određeno je njegovim ekološkim stanjem/potencijalom i kemijskim 
stanjem, ovisno o tome koja od dviju ocjena je lošija. 
 
Ekološko stanje tijela površinske vode izražava kakvoću strukture i funkcioniranja vodenih 
ekosustava i određuje se na temelju pojedinačnih ocjena relevantnih bioloških i osnovnih 
fizikalno-kemijskih i kemijskih te hidromorfoloških elemenata kakvoće koji podržavaju 
biološke elemente. Ovisno o pojedinačnim ocjenama relevantnih elemenata kakvoće, 
vodna tijela se klasificiraju u pet klasa ekološkoga stanja: vrlo dobro, dobro, umjereno, loše 
i vrlo loše. 
 
Tablica 2.5.1: Klasifikacija voda prema ekološkom stanju sukladno Uredbi o standardu 

kakvoće voda (NN 73/13, 151/14, 78/15, 61/16) 

 
 
Kemijsko stanje tijela površinske vode izražava prisutnost prioritetnih tvari1 u površinskoj 
vodi, sedimentu i bioti. Prema koncentraciji pojedinih prioritetnih tvari, površinske vode se 
klasificiraju u dvije klase kemijskoga stanja: dobro stanje i nije dostignuto dobro stanje. 
Površinsko vodno tijelo je u dobrom kemijskom stanju ako prosječna i maksimalna godišnja 
koncentracija svake prioritetne tvari ne prekoračuje propisane standarde kakvoće.  
 

                                                
1 Prioritetne tvari i osam drugih onečišćujućih tvari proizašlih iz odredbi Council Directive 86/280/EEC of 12 June 1986 on limit values and 

quality objectives for discharges of certain dangerous substances included in List I of the Annex to Directive 76/464/EEC  
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Sukladno Okvirnoj direktivi o vodama u svakom riječnom slivu treba težiti postizanju 
najmanje dobrog stanja voda, odnosno dobrog ekološkog potencijala kod jako izmijenjenih 
vodnih tijela. Stanje površinske vode je dobro ako je postignuto najmanje dobro ekološko 
stanje i dobro kemijsko stanje. 
 
Podaci o stanju voda za promatrano područje dobiveni su od „Hrvatskih voda“. 
 
Izgradnja obrambenog zida odvijat će se na lijevoobalnom nasipu vodnog tijela rijeke Gline 
CSRN0017_003 (Slika 2.5.2). 
 
Položaj zahvata u odnosu na vodno tijelo vidi se na slici u nastavku (Slika 2.5.2, Slika 
2.5.3). 

 
Karakteristike i trenutno stanje vodnog tijela sukladno Registru vodnih tijela Plana 
upravljanja vodnim područjima 2016. – 2021. dano je u tablici u nastavku (Tablica 2.5.3). 
 

 
Slika 2.5.2: Stanje vodnog tijela Glina na promatranom području 
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Tablica 2.5.2: Karakteristike vodnog tijela Glina CSRN0017_003 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA CSRN0017_003 

Šifra vodnog tijela: CSRN0017_003 

Naziv vodnog tijela Glina 

Kategorija vodnog tijela  Tekućica / River 

Ekotip Nizinske srednje velike i velike tekućice (4) 

Dužina vodnog tijela 26.9 km + 75.1 km 

Izmjenjenost Prirodno (natural) 

Vodno područje: rijeke Dunav 

Podsliv: rijeke Save 

Ekoregija: Panonska 

Države Nacionalno (HR) 

Obaveza izvješćivanja EU, Savska komisija 

Tjela podzemne vode CSGI-31                                                                                                                                                                                                                                                    

Zaštićena područja HRCM_41033000                                                                                                                                                                                                                                                  

Mjerne postaje kakvoće  

 
Tablica 2.5.3: Stanje vodnog tijela Glina CSRN0017_003 

PARAMETAR 
UREDBA 

NN 73/2013* 

ANALIZA OPTEREĆENJA I UTJECAJA 

STANJE 2021. 
NAKON 

2021. 

POSTIZANJE 
CILJEVA 
OKOLIŠA 

 
Stanje, konačno 
     Ekolosko stanje 
     Kemijsko stanje 
 

Ekolosko stanje 
     Fizikalno kemijski pokazatelji 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi 
 
Biološki elementi kakvoće 
 
Fizikalno kemijski pokazatelji 
     BPK5 
     Ukupni dušik 
     Ukupni fosfor 
 
Specifične onečišćujuće tvari 
     arsen 
     bakar 
     cink 
     krom 
     fluoridi 
     adsorbilni organski halogeni 
(AOX) 
     poliklorirani bifenili (PCB) 
 
Hidromorfološki elementi 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet toka 
     Morfološki uvjeti 
     Indeks korištenja (ikv) 
 
Kemijsko stanje 
     Klorfenvinfos 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) 
     Diuron 
     Izoproturon 

 
dobro 
dobro 
dobro stanje 
 

dobro 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
dobro 
dobro 
dobro stanje 
 

dobro 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
dobro 
dobro 
dobro stanje 
 

dobro 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

 
dobro 
dobro 
dobro stanje 
 

dobro 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
nema ocjene 
 
dobro 
dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
vrlo dobro 
 
dobro stanje 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 
nema ocjene 

 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 

postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
nema procjene 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
postiže ciljeve 
 
postiže ciljeve 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 

NEMA OCJENE:      Biološki elementi kakvoće,      Fitoplankton,      Fitobentos,      Makrofiti,      Makrozoobentos,      Ribe,      
pH,      KPK-Mn,      Amonij,      Nitrati,      Ortofosfati,      Pentabromdifenileter,      C10-13 Kloroalkani,      Tributilkositrovi 
spojevi,      Trifluralin 
DOBRO STANJE:      Alaklor,      Antracen,      Atrazin,      Benzen,      Kadmij i njegovi spojevi,      Tetraklorugljik,      
Ciklodienski pesticidi,      DDT ukupni,      para-para-DDT,      1,2-Dikloretan,      Diklormetan,      Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP),      
Endosulfan,      Fluoranten,      Heksaklorbenzen,      Heksaklorbutadien,      Heksaklorcikloheksan,      Olovo i njegovi spojevi,      
Živa i njezini spojevi,      Naftalen,      Nikal i njegovi spojevi,      Nonilfenol,      Oktilfenol,      Pentaklorbenzen,      
Pentaklorfenol,      Benzo(a)piren,      Benzo(b)fluoranten; Benzo(k)fluoranten,      Benzo(g,h,i)perilen; Ideno(1,2,3-cd)piren,      
Simazin,      Tetrakloretilen,      Trikloretilen,      Triklorbenzeni (svi izomeri),      Triklormetan 
*prema dostupnim podacima 
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Slika 2.5.3: Položaj zahvata u odnosu na vodna tijela površinskih voda promatranog 
područja 

 
 
Sukladno Registru vodnih tijela, vidljivo je da vodno tijelo Glina CSRN0017_003 postiže 
okolišne ciljeve odnosno nalazi se u dobrom stanju.     

2.5.2.2 Vodna tijela podzemnih voda 

Na vodnom području rijeke Dunav izdvojeno je 20 grupiranih vodnih tijela podzemne vode. 
Planirani zahvat nalazi se na grupiranom vodnom tijelu CSGI_31 – KUPA. Prikaz zahvata 
u odnosu na spomenuto vodno tijelo podzemnih voda dano je na slici u nastavku (Slika 
2.5.4). Stanje grupiranog vodnog tijela dano je u  tablici u nastavku (Tablica 2.5.4) 
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Slika 2.5.4: Stanje podzemnih voda na promatranom području  

 

Tablica 2.5.4: Stanje grupiranog vodnog tijela CSGI_31 – KUPA 

Stanje Procjena stanja 

Kemijsko stanje dobro 

Količinsko stanje dobro 

Ukupno stanje dobro 

 
Ocjena stanja vodnog tijela podzemne vode određena je njegovim količinskim i kemijskim 
stanjem, ovisno o tome koja je od dviju ocjena lošija.  
 
Ovo grupirano vodno tijelo je ocijenjeno s dobrim kemijskim i količinskim stanjem. 
 

2.5.2.3 Zaštićena područja sukladno Zakonu o vodama - Područja posebne zaštite voda 

Zaštićena područja posebne zaštite voda su područja uspostavljena po određenim 
propisima u svrhu posebne zaštite površinskih voda, podzemnih voda i jedinstvenih i 
vrijednih ekosustava koji ovise o vodama sukladno registru zaštićenih područja po PUVP 
2016. do 2021. (NN 66/16). 
 
U područja posebne zaštite voda (sukladno Zakonu o vodama) ubrajaju se:  
• vode namijenjene ljudskoj potrošnji koje osiguravaju u prosjeku više od 10 m³ vode 

na dan ili opskrbljuje više od 50 ljudi i sva vodna tijela rezervirana za te namjene u 
budućnosti  
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• područja podložna eutrofikaciji i područja ranjiva na nitrate, područja loše izmjene 
voda u priobalnim vodama, osjetljivost kojih se ocjenjuje u odnosu na ispuštanje 
komunalnih otpadnih voda  

• područja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta gdje je održavanje ili poboljšanje stanja 
voda bitan element njihove zaštite sukladno Zakonu o vodama i/ili propisima o zaštiti 
prirode 

• područja pogodna za zaštitu gospodarski značajnih vodenih organizama, uključivo i 
područja voda pogodna za život slatkovodnih riba te područja voda pogodna za život 
i rast školjkaša  

• područja za kupanje i rekreaciju sukladno Zakonu o vodama i propisima o zaštiti 
okoliša  

 
Na promatranom području zabilježena su slijedeća zaštićena područja sukladno Zakonu o 
vodama 
 

 područja podložna eutrofikaciji i područja ranjiva na nitrate, područja loše 
izmjene voda u priobalnim vodama, osjetljivost kojih se ocjenjuje u odnosu na 
ispuštanje komunalnih otpadnih voda 

 
Područja podložna eutrofikaciji dijelom su utvrđena Odlukom o određivanju osjetljivih 
područja. Uredba o standardu kakvoće voda propisuje pokazatelje eutrofikacije u rijekama, 
jezerima i priobalnim vodama. Slivom osjetljivog područja proglašeno je vodno područje 
rijeke Dunav u cijelosti, u skladu s odlukom donesenom na međunarodnoj razini, 
suglasnošću država potpisnica Konvencije o zaštiti rijeke Dunav i Konvencije o zaštiti 
Crnoga mora, zbog eutroficirane delte Dunava.  

 
Predmetni zahvata nalazi se na vodnom području rijeke Dunav koje je proglašeno slivom 
osjetljivog područja (Slika 2.5.5). 
 

 
Slika 2.5.5: Zaštićena područja sukladno Zakonu o vodama na promatranom području 
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2.5.3 Tlo i pedologija 

Predmetni zahvat nasipa na rijeci Glini kod naselja Topusko nalazi se na prijelazu dvije 
pedokartografske jedinice. Na dijelu nasipa koji je do rijeke Gline zastupljena su Močvarno 
glejna, djelomično hidromeliorirana ograničeno obradiva tla (P3) s visokom razinom 
podzemne vode, čestim pojavama stagnirajuće površinske vode i vrlo slabom sposobnosti 
dreniranja. Udaljavajući se od rijeke Gline prema glavnoj cesti močvarno glejno tlo prelazi u 
Pseudoglej obronačni s udjelom lesiviranog tla, a rasprostranjen je na blago nagnutom 
ograničeno obradivom tlu (P3) sa stagnirajućom površinskom vodom i izraženom slabom 
dreniranošću. 

2.5.4 Bioekološke značajke 

2.5.4.1 Vegetacija, flora i staništa 

Vegetacija  
Vegetacijski gledano Topusko sa svojom širom okolicom predstavlja dio eurosibirsko-
sjevernoameričke regije, a najvećim dijelom pripada hrvatskoj šumi hrasta kitnjaka 
(Quercus petraea), običnog graba (Carpinus betulus), pitomog kestena (Castanea sativa) i 
bukovoj šumi (Fagus sylvatica). S obje strane predmetne dionice nasipa prostiru se 
mozaici poljoprivrednih površina, dok je uz samu rijeku Glinu na promatranom području 
razvijena vegetacija trščaka.   

 
Flora 
Na obalama stajaćica i tekućica okolnog područja mogu se naći vrste koljenčasti repak 
(Alopecurus geniculatus), obalni šaš (Carex riparia), žučkasti oštrik (Cyperus flavescens), 
smeđi šilj (Cyperus fuscus), dugi oštrik (Cyperus longus), plivajuća pirevina (Glyceria 
fluitans), potočni pilićnjak (Lythrum portula) i druge. 

 
Na širem promatranom području, vrste kao što su rosika (Drosera rotundifolia), širokolisna 
suhoperka (Eriophorum latifolium) i močvarna trolistica (Menyanthes trifoliata) dolaza na 
području cretova i močvarnih livada, dok je cretna breza (Betula pubescens) element 
vegetacije cretnih heliofilnih šikara i rijetkih šuma.  
 
U sastavu listopadnih šuma šireg promatranog područja dolaze ljiljan zlatan (Lilium 
martagon), mirisavi dvolist (Platanthera bifolia) i druge.  
 
Na širem promatranom području zabilježena je i vrsta nježni bodljozub (Ventenata dubia), 
koji uspijeva većinom na ruderalnim staništima te vršačka sljezolika (Hibiscus trionum) koja 
dolazi uz putove i nasipe te u voćnjacima i vinogradima. Na travnjacima, kako suhim tako i 
vlažnim dolazi vonjavi kaćun (Orchis coriophora).  
 
Staništa 
Kao što se može vidjeti na karti staništa (NKS) koja je dana u nastavku (Slika 2.5.6) 
predmetni nasip na kojem se planira izgradnja zida većim dijelom zaposjeda stanište I21 
(mozaici kultiviranih površina), a manjim dijelom stanište J11 (aktivna seoska područja). U 
nastavku je dan opis navedenih staništa.  
 
Mozaici kultiviranih površina (NSK kod I.2.1.) 
Mozaici različitih kultura na malim parcelama u prostornoj su izmjeni s elementima seoskih 
naselja i/ili prirodne i poluprirodne vegetacije. Ovaj se tip koristi ukoliko potrebna prostorna 
detaljnost i svrha istraživanja ne zahtijeva razlučivanje pojedinih specifičnih elemenata koji 
sačinjavaju mozaik. Sukladno tome, daljnja raščlamba unutar ovoga tipa prati različite 
tipove mozaika prema zastupljenosti pojedinih sastavnih elemenata. 
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Aktivna seoska područja (NKS kod J.1.1.) 
Seoska područja na kojima se održao seoski način života. Definicija tipa na ovoj razini 
podrazumijeva prostorni kompleks, a na nižoj razini razlikuju se seoske javne građevine 
kao što su seoske crkve, ostale seoske javne građe i napuštene seoske javne građevine 
koje sve mogu biti pogodno i značajno stanište za šišmiše i male sisavce, seoske kuće i 
seoske gospodarske zgrade (farme, štale, staklenici, plastenici i sl.) 
 
Sukladno Pravilniku o popisu staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima (NN 
88/14), navedena se staništa ne nalaze na popisu ugroženih i rijetkih stanišnih tipova od 
nacionalnog i europskog značaja zastupljenih na području RH.  

 

 

Slika 2.5.6: Prikaz staništa (prema NKS) na promatranom području 

 
Na širem promatranom su području, uz mozaike kultiviranih površina (NSK kod I.2.1.) i 
aktivna seoska područja (NKS kod J.1.1.) zastupljena i slijedeća staništa (Slika 2.5.6), koja 
su kratko opisana u nastavku.  
 
Mješovite hrastovo-grabove i čiste grabove šume (NKS kod E.3.1.) 
Ove šume pripadaju redu FAGETALIA SYLVATICAE Pawl. in Pawl. et al. 1928. Mezofilne i 
neutrofilne šume planarnog i bežuljkastog (kolinog) područja, redovno izvan dohvata 
poplavnih voda, u kojima u gornjoj šumskoj etaži dominiraju lužnjak ili kitnjak, a u 
podstojnoj etaži obični grab (koji u degradacijskim stadijima može biti i dominantna vrsta 
drveća).  
 
Srednjoeuropske acidofilne šume hrasta kitnjaka, te obične breze (NKS kod E.3.2.) 
Ove šume pripadaju razredu QUERCETEA ROBORI-PETRAEAE Br.-Bl. et R. Tx. 1943 i 
redu QUERCETALIA ROBORI-PETRAEAE R. Tx. (1931) 1937). Šume hrasta kitnjaka, a 
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ponekad i hrasta lužnjaka, i jedne ili obje vrste hrasta s bukvom, u kojima dolazi velik broj 
subatlantskih i submeridionalnih acidofilnih vrsta.  
 
Mozaici kultiviranih površina (NSK kod I.2.1.)/Aktivna seoska područja (NKS kod J.1.1.)/ 
Javne neproizvodne kultivirane zelene površine (NKS kod I.8.1.) 
Mozaici različitih kultura na malim parcelama, u prostornoj izmjeni s elementima seoskih 
naselja i/ili prirodne i poluprirodne vegetacije./ Seoska područja na kojima se održao seoski 
način života./ Ovaj stanišni tip podrazumijeva različite uređene zelene površine, često s 
mozaičnom izmjenom drveća, grmlja, travnjaka i cvjetnjaka, različitog načina održavanja.  

 
Intenzivno obrađivane oranice na komasiranim površinama (NKS kod I.3.1.) 
Radi se o stanišnom tipu koji obuhvaća okrupnjene, homogene parcele većih površina s 
intenzivnom obradom (višestruka obrada tla, gnojidba, korištenje različitih biocida i dr.).  
 
Povremeni vodotoci (NKS kod A.2.2.1.) 
Povremeni vodotoci – Vodotoci u kojima je protok prekinut dijelom godine, ostavljajući 
korito suhim ili s bazenčićima. 
 
Srednji i donji tokovi sporih vodotoka (NKS kod A.2.3.2.2.) 
Srednji i donji tokovi palearktičkih nizinskih vodotoka, s vodenim biocenozama koje su vrlo 
slične onima u stajaćim vodama.  

2.5.4.2 Fauna 

Ribe 
U rijeci Glini dolaze slijedeće vrste riba: mrena (Barbus barbus), plotica (Rutilis pigus), 
deverika (Aranius brama),  klen (Leuciseus  leuciseus), podust (Chandrostoma nasus), 
štuka  (Esox  lucius),  som (Silurus glanis), šaran (Cyprinus carpio)  i dr.  
Sukladno Planu upravljanja vodnim područjima 2016.-2021. (NN 66/16) rijeka Glina nije 
proglašena vodama pogodnima za ciprinidne ribe.  

 
Vodozemci  
Vodozemci najčešće koriste otvorena staništa, kao što su zamočvarene livade, lokve i 
šume. Na širem promatranom području na spomenutim staništima dolaze slijedeće vrste 
vodozemaca: veliki vodenjak (Triturus carnifex), žuti mukač (Bombina variegata), crveni 
mukač (Bombina bombina), gatalinka (Hyla arborea) i druge.  
 
Lokve, bare i vodotoci na promatranom području mogu biti stanište velike zelene žabe 
(Pelophylax ridibundus), male zelene žabe (Pelophylax lessonae), zelene žabe (Pelophylax 
kl. esculentus). 
 
Od vodozemaca u seoskim naseljima i na mozaicima kultiviranih površina, mogu se zateći  
obična krastača (Bufo bufo) i livadna smeđa žaba (Rana temporaria). 
 
Gmazovi 
Od gmazova na mozaicima kultiviranih površina te naseljenom području dolaze sljepić 
(Anguis fragilis), zelembać (Lacerta viridis) i livadna gušterica (Lacerta agilis). Najraširenije 
vrste prilagođene poplavnim uvjetima su bjelouška (Natrix natrix) i ribarica (Natrix 
tesselata) te barska kornjača (Emys orbicularis).  

 
Ptice 
Uz vodena i močvarna staništa  na promatranom području vezane su ptice vodarice kao 
što su siva čaplja (Ardea cinerea), čaplja danguba (Ardea purpurea), bijela čaplja (Egretta 
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garzetta), crvenokljuni labud (Cygnus olor), divlja patka (Anas platyrhynchos) i bijela roda 
(Ciconia ciconia). 
 
Uz naselja i poljoprivredne površine od ptica dolaze siva vrana (Corvus corone cornix), 
gavran (Corvus corax), gačac (Corvus frugilegus), golub dupljaš (Columba oenans), čavka 
zlogodnjača (Corvus monedula) i druge. Na poljoprivrednim površinama se hrane i čvorci 
(Sturnus vulgaris), a u zaraslim rubovima poljoprivrednih površina može gnijezditi fazan 
(Phasianus colchicus) ili više vrsta pjevica kao što su grmuše, drozdovi, kos i sjenice.  

 
Sisavci  
Na području zahvata očekuje se fauna vezana za oranice i poljoprivredne površine. Neke 
od vrsta sisavaca koji dolaze na promatranom području su obični zec (Lepus europaeus), 
obična lisica (Vulpes vulpes), mrki tvor (Mustela putorius), obična lasica (Mustela nivalis), 
obična krtica (Talpa europaea), bjeloprsi jež (Erinaceus concolor). Neke od spomenutih 
vrsta dolaze i u naseljima uz oranice. Na području zahvata mogu se očekivati i mali sisavci 
kao što su: rovka (Crocidura suaveolens), poljska rovka (Crocidura leucodon), poljska 
voluharica (Microtus arvalis), livadska voluharica (Microtus agrestis), prugasti miš 
(Apodemus agrarius) i dr. 

2.5.5 Krajobrazne vrijednosti 

Predmetni zahvat smješten je na području Banovine, koja je jedna od regija kulturnog 
krajobraza na području Sisačko – moslavačke županije. Banovina obuhvaća brežuljkasto 
brdovit teren modeliran manjim vodotocima.  
 
Na promatranom području od osnovnih povijesnih tipova naselja, prisutna su sela vezana 
uz poljoprivredu i stočarstvo te manje urbane cjelineovi, kao što je Topusko. Širi prostor 
oko naselja posjeduje izrazite kvalitete kultiviranog krajolika. 
 
Prema krajobraznoj osnovi Republike Hrvatske koja je poprilično grubo odrađena 
predmetni zahvat spada u kategoriju Panonska gorja. Gledajući lokalno zahvat se nalazi uz 
rijeku Glinu koja je zadnja ne regulirana nizinska rijeka u Republici Hrvatskoj koja svojom 
očuvanom morfologijom dominira cijelim nizinskim krajolikom dok na lijevoj obali se nalazi 
naselje Topusko, koje sa svojim parkovima, šetnicama i termama predstavlja jedno od 
ljepših malih naselja kontinentalne Hrvatske.  

2.5.6 Kulturno-povijesna baština 

Od objekata kulturno povijesne baštine koji se nalaze na promatranom području treba 
spomenuti  arheološko nalazište Turska Kosa (oznaka  dobra: Z-6065), koje se nalazi 
južno od sela Velika Vranovina kraj Topuskog. Predmeni je zahvat udaljen oko 2 km od 
spomenutog arheološkog nalazišta (Slika 2.5.7). Naselje je nastalo u kasnom brončanom 
dobu, ali puni procvat doživljava u starijem željeznom dobu, a pripisuje se zajednici 
Kolapjana. Turska Kosa najbogatije je nalazište glinene antropomorfne plastike u Hrvatskoj 
te je jedno od najznačajnijih arheoloških nalazišta velike kulturno-povijesne vrijednosti 
(www.min-kulture.hr). 
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Slika 2.5.7: Prikaz lokacije arheološkog nalazišta Turska Kosa (prema koordinatama sa 
web stranice Ministarstva kulture) 

2.5.7 Naselja i stanovništvo 

Prema podacima poslijednjeg popisa stanovništva Republike Hrvatske iz 2011. godine 
Općina Topusko je imala 2.985 stanovnika. Gustoća naseljenosti na području općine 
Topusko prema tom podatku iznosi 15,314 st/km2. 

 
Tablica 2.5.5: Broj stanovnika prema spolovima na području Sisačko-moslavačke županije 

te Općine Topsko prema popisu stanovništva iz 2011. godine (www.dzs.hr) 

 Spol Ukupno 

Sisačko-moslavačka županija 

sv. 172.439 

m 83.608 

ž 88.831 

Općina Topusko 

sv. 2.985 

m 1.427 

ž 1.558 
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U sastavu Općine Topusko, nalaze se slijedeća naselja: Batinova Kosa, Bukovica, Crni 
Potok, Donja Čemernica, Gređani, Hrvatsko Selo, Katinovac, Mala Vranovina, Malička, 
Pecka, Perna, Ponikvari, Staro Selo Topusko, Topusko, Velika Vranovina, Vorkapić. 
 
Predmetnim zahvatom od poplava se brani naselje Topusko.  

2.5.8 Infrastruktura 

Prometnice  
Kao što se može vidjeti na kartografskom prikazu „Korištenje i namjena površina“ (Izmijene 
i dopune prostornog plana uređenja Općine Topusko (Sl.vj. 11/12)), koji je dan u točki 2 
ovog Elaborata, na promatranom području smještene su dionice nekoliko izgrađenih i 
planiranih prometnica.  
 
Sa zapadne strane, uz rubni dio predmetne dionice nasipa prolazi županijska cesta Ž3229 
(Slika 2.1.5). Dionicu spomenute županijske ceste (Ž3229) prati trasa planiranog zelenog 
puta.  
 
Sukladno Prostornom planu uređenja općine Topusko u dokumentu „Strategija i Program 
prostornog uređenja Republike Hrvatske“ (NN 50/99) planirana je izgradnja brze ceste 
Slunj-Topusko-Glina-Petrinja-Sisak-Kutina-Virovitica-Terezino Polje, a koridor te ceste 
preklapa se s dijelom postojećeg nasipa na kojem se planira dogradnja zaštitnog zida 
(Slika 2.1.5). Međutim, na prostorno planskoj dokumentaciji je uz koridor koji ide uz 
Topusko ucrtan i mogući ili alternativni koridor te ceste koji ide istočnije od naselja Topusko 
i obilazi zonu zahvata zaštitnog zida i postojećeg nasipa za obranu od poplava. S obzirom 
na navedeno, odabirom alternativne trase brze ceste moguće je izbjeći međuutjecaj 
planirane brze prometnice s postojećim i planiranim građevinama sustava obrane od 
poplava naselja Topusko. 
 
U blizini postojećeg nasipa i planiranog zaštitnog zida na oko 25 metara udaljenosti nalazi 
se čelični pješački most preko Gline, koji  

 
Elektrooprskrba 
Na području dionice predmetnog nasipa ne nalazi se mreža elektroopskrbe.  

 
Naftovod  
Na području općine Topusko prolazi koridor Jadranskog naftovoda (JANAF) unutar kojeg 
se planira izgradnja dva nova cjevovoda, no izgradnja se ne planira na području 
predmetnog zahvata. 
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3. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA ZAHVATA NA OKOLIŠ I EKOLOŠKU MREŽU 

3.1 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na sastavnice okoliša 

Trajanje radova na izgradnji zaštitnog zida duljine 336 m procjenjuje se na oko 1 mjesec.  

3.1.1 Utjecaj na klimu 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Tijekom izvođenja radova doći će do kratkotrajno povećane proizvodnje ispušnih plinova 
uslijed sagorijevanja fosilnih goriva koja se koriste za građevinske strojeve i ostala vozila, a 
u odnosu na stanje prije izgradnje zahvata. Međutim, ovaj kratkotrajni i lokalni utjecaj 
ocjenjuje se kao manje značajan negativni utjecaj na doprinos klimatskim promjenama . 
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Tijekom korištenja doći će do kratkotrajnog utjecaja ispušnih plinova uslijed sagorijevanja 
fosilnih goriva koja se koriste za stroj za košnju. Ovaj utjecaj zbog svog obima nije 
značajan. 

3.1.2 Utjecaj na površinske vode 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Kratkotrajno manje značajan negativni utjecaj na površinske vode moguć je za vrijeme 
izgradnje zahvata uslijed nepridržavanja mjera zaštite propisanih u projektu organizacije 
gradilišta ili uslijed curenja goriva ili maziva iz građevinske mehanizacije (akcidenti). S 
obzirom na obim radova i korištene mehanizacije ovi privremeni utjecaji mogu se ocijeniti 
kao manje značajni negativni utjecaji. 

 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Zahvati vezani uz obranu od štetnog djelovanja voda mogu utjecati na hidromorfološko 
stanje vodnog tijela. Međutim, uzimajući u obzir da se razmatrani zahvat radi u sklopu 
postojećeg nasipa, a da je planirani zid udaljen između 25 i 350 m od korita rijeke Gline, 
navedeni zahvat neće utjecati na ukupno buduće stanje ovog vodnog tijela. 

3.1.3 Utjecaj na podzemne vode 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Predmetni zahvat nalazi se izvan zona sanitarne zaštite izvorišta vode za piće. Tijekom 
izgradnje zahvata neće biti značajnog negativnog utjecaja na podzemne vode. Zbog 
znatne debljine površinskih nepropusnih naslaga ne očekuje se niti eventualni lokalni 
utjecaj uslijed eventualnog onečišćenja površine tla curenjem manjih količina/kapi tekućina 
iz korištene mehanizacije. Mogući utjecaj tijekom izvođenja radova ocjenjuje se kao manje 
značajan privremeni negativan utjecaj. 
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Tijekom korištenja zahvata ne očekuje se značajan negativni utjecaj na podzemne vode. 

3.1.4 Utjecaj na biološku raznolikost 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
 
Vegetacija, flora i staništa 
Prije početka izgradnje zida na dionici postojećeg lijevog nasipa rijeke Gline u Topuskom, 
čija  duljina iznosi 336 m, biti će potrebno ukloniti površinski sloj zemlje prekriven travnatom 
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vegetacijom koja se redovito kosi. Radi se o privremenom utjecaju i o relativno maloj 
površini pokrovnog sloja tla koja će privremeno biti deponirana te nakon izvedbe zaštitnog 
zida vraćena na nasip.  
 
Moguć je kratkotrajan negativan utjecaj u vidu privremenog zaposjedanja staništa prilikom 
organizacije gradilišta, privremenog skladištenja građevinskog materijala i otpada. 
Izgradnja zida planira se na staništima koja ne predstavljaju vrijedna staništa sukladno 
Pravilniku o popisu stanišnih tipova, karti staništa te ugroženim i rijetkim stanišnim tipovima 
(NN 88/14) stoga tijekom izvođenja radova neće doći do gubitka rijetkih i ugroženih 
staništa.  

 
Budući da se predviđa čišćenje strojeva prije početka radova, mogućnost naseljavanja 
stranih invazivnih vrsta na područje izvođenja radova svedena je na najmanju moguću 
mjeru. 

 
Fauna  
Za vrijeme izvođenja građevinskih radova na izgradnji zaštitnog zida na dionici predmetnog 
nasipa duljine 336 m, moguć je kratkotrajan utjecaj uznemiravanja životinja u vidu buke, 
emisije ispušnih plinova i prašine na području gradilišta. Uslijed spomenutog utjecaja, 
životinje će za vrijeme trajanja radova napustiti područje gradilišta. Radi se o lokalnom i 
kratkotrajnom utjecaju koji nije značajan za stabilnost populacije životinjskih vrsta 
promatranog područja. Bitno je napomenuti da su staništa životinjskih vrsta, do čijeg će 
zaposjedanja doći, prisutna i na širem promatranom području, a pošto su većinom pod 
antropogenim utjecajem na njima se ne očekuju rijetke i ugrožene vrste. 

 
Kao posljedica izgradnje može doći do pojave povećane emisije prašine i ispušnih plinova 
uslijed zemljanih i drugih radova na gradilištu te uslijed prometovanja vozila i mehanizacije. 
Povećana emisija prašine i ispušnih plinova može uzrokovati onečišćenje zraka u blizini 
gradilišta. Premda se navedeni utjecaj može negativno odraziti na prisutnu faunu, 
privremen je i prostorno ograničen, te je ocijenjen kao zanemariv. 
 
Kao što je ranije navedeno, tijekom izgradnje se ne očekuje značajniji negativni utjecaj na 
faunu općenito pa tako niti na populaciju riba rijeke Gline, budući da se radovi ne planiraju 
izvoditi u koritu.  

 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
 
Vegetacija, flora i staništa 
Tijekom korištenja nasip se, kao i do sada, održava košnjom, zbog čega nakon završetka 
radova, dodatnog utjecaja na vegetaciju, floru i staništa nasipa u odnosu na sadašnje 
stanje, neće biti.  

 
Fauna 
Budući da će se vegetacija nasipa održavati košnjom, kao i do sada, buka strojeva za 
košnju trave može kratkotrajno uznemiriti životinje na užem promatranom području. Radi 
se o neznatnom utjecaju s obzirom da se nasip kosi dva puta godišnje.  

 

3.1.5 Utjecaj na krajobrazne vrijednosti 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Planirani zahvat je linijskog karaktera te će se graditi na postojećem vodnogospodarskom 
zaštitnom koridoru uz korištenje postojećih putova. Tijekom izgradnje može se očekivati 
negativni vizualni utjecaj zbog prisutnosti građevinskog materijala i strojeva na području 
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zahvata. Budući da se radi o maloj duljini zida (336 m), utjecaj tijekom izgradnje ocjenjuje 
se kao malo značajan privremeni negativan utjecaj. 
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Zaštitni zid visine 1 m i dužine 336 m predstavljat će u ovom ravničarskom prostoru 
određenu vizualnu prepreku, ali uzimajući u obzir razvijenu okolnu vegetaciju taj se utjecaj 
na krajobraz ocjenjuje kao trajni mali do umjeren negativan utjecaj.  

3.1.6 Utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Sukladno uvidu u prostorno plansku dokumentaciju ne očekuje se tijekom izgradnje utjecaj 
rekonstrukcije nasipa na kulturno-povijesnu baštinu. 
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Ne očekuje se utjecaj na kulturno-povijesnu baštinu tijekom korištenja. 
 

3.2 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja na opterećenje okoliša 

3.2.1 Otpad 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Tijekom izgradnje nastajat će komunalni i ambalažni te građevinski otpad uobičajen za 
privremena gradilišta (sukladno Popisu grupa i podgrupa otpada, Pravilnik o katalogu 
otpada NN 90/15): 

 1308 zauljeni otpad koji nije specificiran na drugi način 

 15 01 ambalaža (uključujući odvojeno sakupljenu ambalažu iz komunalnog otpada) 

 17 01 beton, cigle, crijep/pločice i keramika 

 20 03 ostali komunalni otpad. 
 
Navedeni otpad potrebno je privremeno spremiti u posebne spremnike te predati ovlaštenoj 
tvrtki za gospodarenje otpadom na daljnje gospodarenje.  
 
Prema navedenom te uz primjenu ostalih uvjeta propisanih Zakonom o održivom 
gospodarenju otpadom (Narodne novine, broj 94/13) i Pravilnikom o gospodarenju 
otpadom (NN 23/14, 51/14) ne očekuje se značajan negativan utjecaj otpada. 
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Tijekom korištenja ne očekuje se nastajanje otpada. 

3.2.2 Akcidenti 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Tijekom izvođenja radova u sklopu izvedbe zaštitnog zida eventualne onečišćenja su 
moguća uslijed akcidentnog curenja goriva, ulja ili drugih anorganskih spojeva iz radnih 
strojeva. Taj utjecaj moguće je redovnim održavanjem i pravilnim korištenjem i 
manipulacijom u najvećoj mjeri spriječiti, zbog čega se ocjenjuje kao manje značajan 
negativan utjecaj. 
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Tijekom korištenja ne očekuju se značajni negativni utjecaji uslijed korištenja i održavanja 
zahvata. 
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3.2.3 Buka 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Tijekom izgradnje predmetnog zahvata doći će do povećanih emisija buke zbog kretanja i 
rada strojeva i ljudi. S obzirom da se radi o području udaljenom najmanje 80 m od naselja i 
prostora u kojem rade i borave ljudi, te da se radovi izvode samo tokom dana, mogući 
utjecaj planiranog zahvata na povećanje razine buke tijekom pripreme i izgradnje ocjenjuje 
se kao manje značajan negativan utjecaj. 
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Tijekom korištenja i održavanja zahvata ne očekuje se značajno povećana razina buke.  

3.2.4 Utjecaj na promet i infrastrukturu 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Za vrijeme izvođenja radova na rekonstrukciji doći će do povremenih kratkotrajnih lokalnih 
poremećaja u prometovanju Vranovinskom cestom, no ograničenja u prometu bit će 
riješena Projektom privremene regulacije prometa za vrijeme izvođenja radova.  
 
Utjecaj planiranog zahvata tijekom izgradnje na postojeće infrastrukturne sustave ocjenjuje 
se kao manje značajan negativan utjecaj. 
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Korištenje planiranog zahvata neće negativno utjecati na postojeću cestovnu infrastrukturu, 
već će pozitivno utjecati na lokalnu povezanost prostora s obzirom da se uz nasipe radi 
održavanja i provedbe interventnih mjera obrane od poplava izvode šljunčani putovi. 
 
Na području predmetne dionice nasipa planirana je izgradnja dionica državne brze ceste 
Slunj-Topusko-Glina-Petrinja-Sisak-Kutina-Virovitica-Terezino Polje, a jedna od 
predviđenih trasa prolazi preko predmetnog nasipa (Slika 2.1.5).  
 
Mogući ili alternativni koridor spomenute brze ceste, odnosno druga predviđena trasa 
prolazi istočnije od dionice predmetnog postojećeg nasipa na kojoj se planira izgradnja 
zida. Budući da je vjerojatnije da se odabere istočna alternativna dionica spomenute ceste, 
zaštitni zid na nju neće predstavljati utjecaj, odnosno ne očekuje se mađuutjecaj ovih 
zahvata.   

3.3 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na zaštićena područja 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Kao što je prikazano na karti zaštićenih područja (poglavlje 2), predmetni se zahvat ne 
nalazi na zaštićenom području niti se zaštićena područja, sukladno Zakonu o zaštiti prirode 
(NN 80/13), nalaze na užem promatranom području (do 1000 m od najbližeg dijela 
zahvata).   

 
Zbog položaja predmetne dionice nasipa u odnosu na zaštićena područja, utjecaj na 
zaštićena područja za vrijeme izvođenja radova može se isključiti.  
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Tijekom korištenja neće biti utjecaja na zaštićena područja u odnosu na postojeće stanje. 
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3.4 Sažeti opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na ekološku mrežu 

3.4.1 Opis mogućih samostalnih utjecaja na ekološku mrežu Natura 2000 

Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Kao što je prethodno navedeno, lokacija izgradnje zida na dionici postojećeg nasipa ne 
nalazi se na području ekološke mreže Natura 2000, niti se područja ekološke mreže nalaze 
na užem promatranom području (na udaljenosti do 1000 m od najbližeg dijela zahvata). Na 
širem promatranom području nalaze se POVS područja ekološke mreže HR2001001 Cret 
Blatuša i HR2001331 Šaševa – cret, koji su smješteni na udaljenosti od oko 5,7 km 
odnosno oko 6,1 km od najbližeg dijela predmetnog zahvata, te se ne očekuje utjecaj 
izgradnje zahvata na ciljeve očuvanja i cjelovitost navedenih područja ekološke mreže 
Natura 2000.  
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Nakon završetak izvođenja radova, predmetni zahvat, zbog svojih karakteristika i položaja 
ne predstavlja utjecaj na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže Natura 
2000 na promatranom području.  

3.4.2 Opis mogućih kumulativnih utjecaja na ekološku mrežu Natura 2000 

Prilikom procjene skupnog (kumulativnog) utjecaja planiranog zahvata na ciljeve očuvanja i 
cjelovitost područja ekološke mreže Natura 2000 potrebno je razmotriti zahvate koji su već 
izvedeni ili se planiraju izvesti na području predmetnog zahvata, a mogli bi pridonijeti 
skupnom utjecaju. Pritom se ocjena mogućih skupnih utjecaja na ciljeve očuvanja i 
cjelovitost područja ekološke mreže Natura 2000 nužno razmatra iz perspektive 
predmetnog zahvata. 
 
Mogući utjecaj tijekom izgradnje zahvata 
Od postojećih zahvata na promatranom se području nalazi županijske cesta Ž3229 koja 
prolazi uz zapadni rub predmetnog nasipa. Zbog karakteristika samih građevina, izgradnja 
zida na području predmetnog nasipa neće kumulativno sa spomenutom dionicom 
županijske ceste utjecati na ekološku mrežu na promatranom području.  

 
Na promatranom području planira se izgradnja koridora brze ceste Slunj-Topusko-Glina-
Petrinja-Sisak-Kutina-Virovitica-Terezino Polje, koja prelazi preko ili u blizini predmetnog 
nasipa. Zbog karakteristika zahvata te položaja predmetnog zahvata i koridora brze ceste u 
odnosu na područja ekološke mreže Natura 2000 skupni utjecaj za vrijeme izvođenja 
radova može se isključiti. 
 
Mogući utjecaj tijekom korištenja zahvata 
Zahvat kao što je zid na postojećem nasipu nakon izgradnje ne predstavlja utjecaj na 
ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže Natura 2000 te se stoga ne očekuje 
doprinos planiranog zahvata kumulativnom učinku s ostalim postojećim i planiranim 
zahvatima na područjima ekološke mreže na promatranom području.  

3.5 Utjecaj klimatskih promjena  

U 2012. godini Europska agencija za okoliš objavila je izvješće "Klimatske promjene, 
utjecaji i ranjivost u Europi", u kojem su prikazani podaci o prošlim i prognoziranim 
klimatskim promjenama u Europi, te na temelju niza pokazatelja procjenjuje ranjivost 
društva, ljudsko zdravlje i ekosustave u Europi i identificira regije u Europi kod kojih je 
najveći rizik od utjecaja klimatskih promjena. Promatranja pokazuju: 
- Smanjenje snježnog pokrivača, topljenje arktičkog leda te povećanje razine mora 
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- Više temperature i povećana količina oborina u sjevernoj Europi. U južnoj Europi 
porast temperature i smanjene oborine. 

- Povećana učestalost suša u južnoj Europi.  
- Povećanje rizika od poplava. 
 
Uzimajući u obzir navedene klimatske promjene na europskom području, kao i karakter i 
veličinu zahvata, ne očekuje se da će promjene klimatskih parametara koje su projicirane 
za buduće razdoblje imati utjecaj na rad zahvata, odnosno zahvat se upravo izvodi kako bi 
osigurao veći stupanj zaštite naselja i materijalnih dobara od poplava koje bi mogle biti 
uzrokovane i kao posljedica klimatskih promjena. 
 

3.6 Prekogranični utjecaj 

Dionica predmetnog nasipa smještena je na udaljenosti od oko 6 km od najbliže državne 
granice (državna granica s Republikom Bosnom i Hercegovinom). S obzirom na značajke 
zahvata prekogranični negativni utjecaj može se kako tijekom izgradnje tako i tijekom 
korištenja predmetnog zahvata isključiti.  
 

3.7 Utjecaj na okoliš nakon prestanka rada zahvata 

Vijek trajanja zida na nasipu može biti i preko 50 godina. U slučaju da dođe do ranije 
promjene sustava obrane od poplava ili prenamjene prostora, objekt se može ukloniti bez 
trajnih posljedica na okoliš, međutim ova opcija ocjenjuje se kao nerealna, te se stoga 
zahvat karakterizira kao trajna građevina u okolišu.  
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4. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA I PRAĆENJE STANJA OKOLIŠA 

4.1 Prijedlog mjera zaštite okoliša 

Nepovoljne utjecaje planiranog zahvata na okoliš potrebno je izbjeći ili, ako to nije moguće, 
smanjiti na najmanju moguću mjeru. Zaštitne mjere temelje se na pravnim, 
administrativnim, tehničkim i tehnološkim uvjetima. Provođenje mjera zaštite predviđeno je 
tijekom izgradnje zahvata, njegovog korištenja te u slučaju ekološkog akcidenta. 
 
Opće mjere zaštite uključuju: 
 
- Putem sredstava javnog informiranja, tijekom postupka procjene utjecaja na okoliš, 

obavijestiti zainteresirano pučanstvo o planiranom zahvatu i očekivanim utjecajima koje 
može uzrokovati planirana gradnja, 

- Izgraditi projekt organizacije gradilišta. 
- Osigurati odgovarajuću lokaciju za smještaj mehanizacije, opreme za građenje i 

održavanje opreme i strojeva 
- Obilježiti gradilište 
- Koristiti postojeće putove i ceste za pristup gradilištu kako bi se umanjila degradacija tla 

i vegetacijskog pokrova. 
- Građevinski materijal i druge materijale štetne za okoliš privremeno skladištiti na 

nepropusnoj podlozi definiranoj projektom organizacije gradilišta. 
- Koristiti tehnički ispravnu mehanizaciju i transportna sredstva kako bi se spriječilo 

akcidentno curenje goriva/maziva u tlo i podzemne vode te emisija buke. 
- Tijekom izvođenja radova osigurati primjenu mjera zaštite od požara i pažljivo 

rukovanje i postupanje sa zapaljivim materijalima i alatima koji mogu izazvati iskrenje. 
 

4.1.1 Mjere zaštite sastavnica okoliša  

4.1.1.1 Voda 

Površinske vode 
Tijekom izgradnje 
1. Na gradilištu zabraniti servisiranje vozila te skladištenje goriva i maziva. Pretakanje 

goriva i drugih opasnih tvari obavljati na vodonepropusnoj podlozi s uzdignutim rubom i 
s odvodnjom prema taložniku i separatoru ulja i masti.  

 
Tijekom korištenja 
Posebne mjere zaštite voda tijekom korištenja nisu potrebne. 

4.1.1.2 Tlo i pedologija 

Tijekom izgradnje 
2. Humusni travnati sloj s područja izvođenja radova privremeno skinuti te nakon 

završetka radova vratiti.  
 

Tijekom korištenja 
Posebne mjere zaštite tla tijekom korištenja nisu potrebne. 
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4.1.1.3 Biološka raznolikost 

Tijekom izgradnje 
3. Čistiti strojeve prije početka radova i prelaska na novu lokaciju radi sprečavanja 

prijenosa alohtonih biljnih vrsta. 
 

Tijekom korištenja 
4. U slučaju pojave invazivnih biljnih vrsta na području zahvata (poput vrsta Ambrosia 

artemisiifolia, Solidago gigantea, Solidago canadensis, Reynoutria japonica, Asclepias 
syriaca, Ailanthus altissima) potrebno je vršiti njihovo uklanjanje. 

4.1.2 Mjere zaštite radi smanjenja opterećenja okoliša 

Tijekom izgradnje i korištenja zahvata nisu potrebne dodatne mjere za smanjenje razine 
buke, niti za regulaciju prometa.  

4.1.2.1 Akcidenti 

Tijekom izgradnje 
5. Za slučaj istjecanja pogonskog goriva ili maziva iz strojeva ili vozila na gradilištu 

raspolagati s odgovarajućim količinama apsorbirajućeg sredstva za suho čišćenje tla.  
 
Tijekom korištenja 
Provođenjem propisanih mjera zaštite tijekom korištenja zahvata, dodatne mjere za zaštitu 
od akcidenta tijekom korištenja nisu potrebne. 

4.1.3 Mjere zaštite okoliša nakon prestanka korištenja zahvata 

Nisu predviđene mjere zaštite okoliša nakon prestanka korištenja, jer je zahvata za trajnu 
uporabu. 

4.1.4 Mjere zaštite za zaštićena područja i područja ekološke mreže Natura 2000 

Budući da predmetni zahvat ne predstavlja utjecaj na zaštićena područja sukladno Zakonu 
o zaštiti prirode (NN 80/13), kao niti na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke 
mreže nije potrebno propisati mjere zaštite.  

Zaključak 
Sagledavajući sve prepoznate utjecaje planiranog zahvata na okoliš, može se zaključiti da 
će planirani zahvat izgradnje zaštitnog zida na postojećem nasipu, biti prihvatljiv za okoliš. 
Poštivanjem svih projektnih mjera, važećih propisa i uvjeta koje će izdati nadležna tijela u 
postupcima izdavanja daljnjih odobrenja sukladno propisima kojima se regulira gradnja, 
može se ocijeniti da predmetni zahvat neće imati značajnih negativnih utjecaja na okoliš, a 
niti na zaštićena područja i područja ekološke mreže, te stoga propisivanje dodatnih mjera 
zaštite okoliša nije potrebno. 
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4.2 Praćenje stanja okoliša 

4.2.1 Praćenje stanja sastavnica okoliša 

4.2.1.1 Vode 

Sustavno praćenje kakvoće površinskih voda propisano je Okvirnom direktivom o vodama 
(članak 8. i dodatak V), a navedeni dijelovi direktive preneseni su i u hrvatsko 
zakonodavstvo u Zakon o vodama (NN br. 56/13) i Uredbu o standardu kakvoće vode (NN 
br. 73/13, 151/14, 78/15).  
 
Kakvoća voda na području razmatranog vodnog tijela Gline prati se u okviru nacionalnog 
monitoringa na postaji Glina Skela. Podaci za spomenutu postaju dani su u tablici u 
nastavku (Tablica 4.2.1), a njena lokacija dana je na slici (Slika 4.2.1). Dodatno praćenje 
stanja voda nije potrebno. 
 

Tablica 4.2.1: Postaja monitoringa voda na promatranom području  

Šifra 
Mjerna 
postaja 

X Y fitobentos makrofita 
osnovni fizikalno-kemijski 

elementi kakvoće, tvrdoća, 
TOC, DOC 

16229 
Glina, 
Skela 

463509 5020062 1/3 god 1/3 god 12/god 

 

 
Slika 4.2.1: Lokacija postaje monitoringa voda na promatranom području  
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4.2.2 Praćenje stanja zaštićenih područja i područja ekološke mreže Natura 2000 

Posebno praćenje stanja zaštićenih područja i područja ekološke mreže Natura 2000 nije 
potrebno. 
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